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ΠΡΟΣ: Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.                                                                          Αρ. Πρωτ.: 257/246Φ.ΔΣ/2023                                  
                                                                                                          Ρόδος, 05 Αυγούστου 2023 
 ΚΟΙΝ: 95 ΑΔΤΕ 
             Βουλευτές Δωδεκανήσου 
             Μέλη Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ρ. 
             Μ.Μ.Ε. 
                                                               
 

 
ΘΕΜΑ : Μέριμνα Προσωπικού 
 
 
  ΣΧΕΤ : α) Yπουργική Απόφαση Αριθμ. Φ. 454/11/229946 Σ.3662/2023 

     ΦΕΚ 3267/Β/17-5-2023 
  β) Φ400/96/264124/3901 /19 Οκτ 2014/ΓΕΕΘΑ /Β ΚΛΑΔΟΣ /Β1 
 
 
1.Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ρ.), εκφράζει 
την έντονη δυσαρέσκεια των στρατιωτικών – μελών της, δημιουργώντας σημαντικά 
ερωτήματα που αφορά την μέριμνα του στρατιωτικού προσωπικού, όπως την 
οικονομική αποζημίωση, την σίτιση και την ασφάλεια των κινήσεων.  
 
2.Την παρούσα λοιπόν περίοδο οι συνάδελφοι μας έχουν προγραμματιστεί, 
επιπλέον των εκτελούμενων 4-5 και άνω 24ώρων υπηρεσιών μηνιαίως, με έναν 
μεγάλο αριθμό εκτάκτων περιπόλων πυρασφαλείας, ενδιαμέσως των 24ωρων 
υπηρεσιών, με συνέπεια να υπάρχει σημαντική αύξηση των εβδομαδιαίων ωρών 
εργασίας, κατά παρέκκλιση του θεσπιζόμενου 40ώρου εργασίας, (β) σχετικό. 
Σημειώνεται ότι οι εκπομπές περιπόλων πυρασφαλείας εκτελούνται ανεξαρτήτου 
δείκτη επικινδυνότητας, και κατόπιν σχετικών οδηγιών του ΓΕΕΘΑ. Δεδομένου 
όμως ότι τα στελέχη υποχρεούται παράλληλα να καλύπτουν τις εσωτερικές 
λειτουργικές ανάγκες φύλαξης της Μονάδας, εκφράζεται από μέρους τους η 
δυσαρέσκεια για την μη τήρηση των προβλεπόμενων απαλλαγών από τις 24ώρες 
υπηρεσίες και την δυνατότητα χορήγησης Κανονικής άδειας. Η εμπλοκή βέβαια του 
στρατιωτικού προσωπικού πέραν των 24ώρων υπηρεσιών και εκτάκτων περιπόλων 
πυρασφαλείας συνεχίζεται σε μεγάλα δρομολόγια στρατιωτικών οχημάτων 
υποστηρίζοντας το έργο της πυροσβεστικής.  
 
3.Σύμφωνα με τα παραπάνω θέτουμε τα παρακάτω ερωτήματα που εύλογα 
δημιουργούνται από την τεράστια εμπλοκή του στρατιωτικού προσωπικού.: 
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ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΡΟΔΟΥ 
(Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ρ.) 

 
 Νόμιμα αναγνωρισμένο Σωματείο με την υπ΄αριθμ. 189/2016 διάταξη        

 του Ειρηνοδικείου Ρόδου, καταχωρημένο στα βιβλία σωματείων που   

 τηρείται στην Εκούσια Δικαιοδοσία του Μονομελούς Πρωτοδικείου   

 Ρόδου, με αύξοντα αριθμό 2/12-01-2017. 

 ΑΦΜ                             :  997087740  

 ΔΟΥ                              :  ΡΟΔΟΥ  

 ΕΔΡΑ                            :  ΚΛΑΥΔΙΟΥ ΠΕΠΕΡ  5Β, 85100 ΡΟΔΟΣ 

                                          Όπισθεν του  Στρατιωτικού Πρατηρίου.                  

 E-MAIL                          :  ESPEERK@GMAIL.COM 
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                             α) Μέριμνα οικονομικής αποζημίωσης για την συνεχόμενη και 
έκτακτη εμπλοκή του στρατιωτικού προσωπικού σε περίπολα πυρασφαλείας εκτός 
δείκτη επικινδυνότητας θα υλοποιηθεί; Εάν ναι, παρακαλώ να μας ενημερώσετε, 
καθώς δεν έχουμε ενημερωθεί επίσημα από κανέναν, ούτε κάποιο επίσημο 
έγγραφο έχουμε αντιληφθεί που να ορίζει την οικονομική αποζημίωση των 
εμπλεκομένων 
                             β) Για το στρατιωτικό προσωπικό που εμπλέκεται στα περίπολα 
πυρασφαλειών και κάθε είδους μετακίνησης του σε θέματα υποστήριξης της 
πυροσβεστικής, σίτιση παρέχεται μετά τις τόσες ώρες εργασιακής απασχόλησης; 
 
                             γ) Ποια η ασφάλεια του στρατιωτικού προσωπικού στα 
στρατιωτικά οχήματα χωρίς τον απαραίτητο αναπνευστικό εξοπλισμό ή εξοπλισμό 
προστασίας αναπνευστικού μετά και την πολύωρη εργασιακή τους απασχόληση; 
 
                             δ) Ποια η ασφάλεια του στρατιωτικού προσωπικού στα 
στρατιωτικά οχήματα χωρίς το σύστημα ψύξης μετά και την πολύωρη εργασιακή 
τους απασχόληση; 
 
                             ε) Τα οχήματα είναι κατάλληλα για την εκπλήρωση αυτή της 
αποστολής χωρίς να υπάρχει ο κίνδυνος ατυχήματος, όπως έχει συμβεί κατά το 
πρόσφατο παρελθόν σε διάφορες περιοχές ανά την Ελλάδα; 
 
4.Εκφράζουμε την εύλογη ανησυχία μας για την μεγάλη εμπλοκή του στρατιωτικού 
προσωπικού σε κινήσεις στρατιωτικών οχημάτων εντός πολλών χιλιομετρικών 
αποστάσεων ανάμεσα στις περιοχές που επλήγησαν από την πυρκαγιά, καθώς 
αντιλαμβανόμαστε ότι το φυσικό περιβάλλον μπορεί να μην είναι ακόμα κατάλληλο 
χωρίς τον απαραίτητο αναπνευστικό εξοπλισμό ή εξοπλισμό προστασίας 
αναπνευστικού. Επίσης, τα στρατιωτικά οχήματα δεν παρέχουν σύστημα ψύξης 
στον εσωτερικό τους χώρο, με αποτέλεσμα να καθιστά μεγάλη δυσκολία στην 
οδήγηση του στρατιωτικού οχήματος λόγω των μεγάλων θερμοκρασιών που 
υπάρχει στην ευρύτερη περιοχή. Τέλος, να τονίσουμε ότι τα στρατιωτικά οχήματα 
θεωρούμε ότι δεν είναι, ούτε τα καλύτερα, ούτε τα κατάλληλα για την εκτέλεση 
περιπόλων πυρασφαλείας.    
Ήδη έχουμε ενημερωθεί από τα κοινωνικά δίκτυα ότι το πρώτο τροχαίο κατά την 
εκτέλεση περιπόλου πυρασφαλείας της Π.Α. είναι γεγονός και ουδείς μπορεί να 
αποκλείσει την πιθανότητα για νέα ατυχήματα είτε εντός είτε εκτός των Μονάδων. 
 
5.Οι συνάδελφοι μας ήταν παρών από την πρώτη στιγμή όταν ξέσπασε η πυρκαγιά 
με κάθε είδους διαθέσιμο μηχάνημα. Επίσης, οι συνάδελφοι μας ήταν παρών στις 
εκκενώσεις περιοχών που χρειάστηκε, μέσω των στρατιωτικών οχημάτων, 
υπηρεσιακών λεωφορείων, ειδικά μέσω θαλάσσης με τα ειδικά σκάφη που διαθέτει, 
στις δομές φιλοξενίας και όπου αλλού χρειάστηκε και διατάχθηκε.  
 
6.Τέλος, να δώσουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια σε όλους του συναδέλφους που 
συμμετείχαν στην κατάσβεση της πυρκαγιάς, είτε ακολουθώντας εντολές και 
οδηγίες από την Διοίκηση της 95 ΑΔΤΕ, είτε μέσα από την συμμετοχή τους σε 
εθελοντικές ομάδες. Θερμά συγχαρητήρια σε όλους όσους ενεπλάκησαν και στην 
ασφάλεια των πολιτών της Ρόδου, αλλά και των πολιτών της Ευρώπης. Για ακόμη 
μία φορά το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων φάνηκε αντάξιο των περιστάσεων 
παρέχοντας ασφάλεια και προστασία σε Έλληνες και Ευρωπαίους πολίτες. Βέβαια 
δεν μπορούμε να παραλείψουμε την μεγάλη συμμετοχή πολιτών της Ρόδου σε 
ομάδες εθελοντών τόσο στην κατάσβεση της πυρκαγιάς, όσο και στην φιλοξενία 
δομών  που παρείχαν σε Ευρωπαίους πολίτες. Οι ενέργειες τους αυτές άφησαν 
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άφωνο όλο το Πανελλήνιο, αποκομίζοντας και τα θετικά σχόλια και την θετική εικόνα 
σε όλη την Ευρώπη, από τους Ευρωπαίους πολίτες.                          
 
7.Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου παραμένει πιστή στην 
διάθεση των συναδέλφων, ώστε να αναδείξει κάθε πρόβλημα και αδικία για να 
προβεί σε κάθε διεκδίκηση και επίλυση υπέρ του συνόλου του προσωπικού των 
Ενόπλων Δυνάμεων. 
 
8.Παρακαλούμε την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 
(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.), όπου κοινοποιείται το παρόν έγγραφο να προβεί στις όποιες 
ενέργειες για την ανάδειξη προς την Πολιτική και Στρατιωτική ηγεσία. 
 
9. Επιπλέον, το παρόν έγγραφο κοινοποιείται για ενημέρωση προς την 95 ΑΔΤΕ, 
Βουλευτές Δωδεκανήσου, Μέλη της Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ρ. και Μ.Μ.Ε.. 

 
 
 
                                                    Με εκτίμηση.  
 

                                             Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
 

                                       Ο                                                Ο 
                                 Πρόεδρος                              Γεν. Γραμματέας  
         
                       Αντωνόπουλος Νικόλαος               Κεφαλάς Ανέστης 
                               Επχίας (ΠΖ)                                Ανθστής (Ο)                                             
                           Τηλ: 6971601974                      Τηλ: 6977422225 
 


